

总书记和人民心贴心

“总书记对俺们老区是真有感情！”

新华社记者 陈诺 曹嘉明

2016年4月24日,习近平总书记来到安徽省六安市金寨县花石乡大湾村考察脱贫攻坚工作,在贫困户陈泽申的小院里,总书记同乡亲们围坐在一起拉家常。近日,新华社记者走访了陈泽申,我们一起来感受他脱贫致富的喜悦与感恩的心情——

那天下过一场雨,天刚放晴,我在家门口看见一群人沿着土坡走过来,其中一个身材高大,仔细一看,竟是俺们的总书记。

我赶紧迎了上去,请总书记进屋。屋里很简单,总书记却看得很仔细,连墙上我孙子的奖状都注意到了。问起孩子的学习情况,

他说不能让孩子们输在起跑线上,教育跟不上世世代代落后,学一技之长才能有更好保障。我那孙子很争气,现在已经大学毕业工作了。去年,孩子还专门带我去大城市里开眼界。

总书记对俺们老区是真有感情!他说全面建成小康社会,一个不能少,特别是不能忘了老区。他还对我们说,要脱贫也要致富,产业扶贫至关重要,产业要适应发展需要,因地制宜、创新完善。

在村里帮扶下,我家院子里安装了光伏

发电板,还享受易地扶贫搬迁等好政策,搬进了新房子。2017年,我主动申请摘了“贫困帽”,把脱贫光荣证挂在新家客厅里。

现在,我在发展乡村旅游中推广农产品货架,号召大伙儿售卖村里的绿色土特产。我第一批置办货架,在老院子开门售货。去年,村里在发展乡村旅游中推广农产品货架,号召大伙儿售卖村里的绿色土特产。我第一批置办货架,在老院子开门售货。去年,村里在发展乡村旅游中推广农产品货架,号召大伙儿售卖村里的绿色土特产。我第一批置办货架,在老院子开门售货。

如今,我的货架满满当当,有笋干、木耳等

山货,也有六安瓜片、石斛等优质特产。我还开通了网络支付账户,申请了收款二维码,生意越来越好了。一年挣个五六万元不成问题。

村里干起了旅游业。山上有生态茶园,山下有星空民宿,河边有十里漂流,街上新建了游客接待中心、农耕博物馆,邻居们开起农家乐,还搞起了直播带货,大伙儿日子越来越红火。

感谢总书记指引我们过好日子的门道。我要依靠自己的双手,永远跟着党的好政策走,过更加富裕幸福的生活。

(新华社合肥6月15日电)

美“印太战略”危害亚太地区国家

新华社记者 张崇防 毛鹏飞 蔡蜀亚

前段时间,美方高层在各种场合大力推销所谓“印太战略”。5月,美国国务卿布林肯在对华政策演讲中声称要“塑造北京周边战略环境”。美国国防部长奥斯汀在刚刚闭幕的香格里拉对话会上鼓吹“自由开放的印太地区”是美国国家安全战略核心。

分析人士指出,美方所谓“印太战略”的实质是搞集团政治,强迫地区国家选边站队,挑动地区分裂,制造地区对抗,正在引发国际上尤其是亚太国家越来越多的警惕和担忧。所谓“印太战略”背后隐藏的是美方的霸权图谋,将严重破坏亚太地区安全稳定和繁荣发展,与促合作、谋共赢的国际大势背道而驰。

维护霸权的图谋昭然若揭

今年2月,美方推出酝酿已久的《美国印太战略》,声称将加强与盟友、伙伴之间的合作,进一步扩大在这一地区的外交存在,其中特别强调了东南亚和太平洋岛屿。

这一标榜“自由开放”的战略,却与自由、开放沾不上边,实则打的是围堵中国、维护美国霸权的“如意算盘”。马来西亚国际伊斯兰大学政治学者李佩敏说:“无论如何包装,这一战略实际上都是为了服务美国的目标。”

新加坡国立大学李光耀公共政策学院副教授顾清扬指出,美方常用抽象的“价值观”、

虚伪的“人权观”蛊惑人心,掩盖其维系自身霸权的真实目的,掩盖其推行“新冷战”的真正意图。

巴基斯坦伊斯兰堡和平与外交研究所主任穆罕默德·阿西夫·努尔说,所谓“印太战略”实为美国在亚太地区制造分裂对抗、维护霸权的工具。美方所称“致力于建立开放包容的区域”不过是谎言,实际上是想在现行区域合作架构外炮制出一个便于其操纵的平行机制。

搅乱亚太的祸心遭到谴责

亚太是全球最具增长活力和发展潜力的

地区。而美国所谓“印太战略”,不仅抹去“亚太”的提法,还想抹去亚太地区行之有效的区域合作架构,抹去几十年来地区各国共同努力创造的和平发展成果和势头。

不少亚太地区国家人士指出,美方声称要建立“自由、开放、包容”的新秩序,但其扶持亚太地区为其霸权服务的行为,恐将制造地区紧张,造成地区“失序”,损害亚太地区的民生福祉,甚至殃及世界其他国家和地区。

菲律宾金砖国家政策研究会研究员安娜·马林博格·乌伊说,美国不断图谋在亚太地区制造分裂和对抗,只会给地区制造混乱和不稳定,增加不确定性,将加剧亚太地区国家的担忧。

东日本国际大学客座教授西园寺一晃认为,亚洲正面临发展的大好机遇,只要和平环境和合作机制得到加强,就会有更大的发展。美国的“印太战略”出于冷战思维,将破坏这种发展机遇。

(新华社香港6月15日电)



连续经受13年干旱后,位于智利中部的佩纽埃拉斯湖几乎干透了。据报道,作为瓦尔帕莱索市主要水源,这一湖泊水量一度达到3.8万个奥运会标准游泳池的蓄水量总和,而如今所剩水量仅相当于两个这样的游泳池。这是3月18日在智利瓦尔帕莱索航拍的佩纽埃拉斯湖。新华社/法新

今年前5个月中国经济相关数据15日发布。随着一系列高效统筹疫情防控和经济社会发展政策效应持续显现,5月份,国民经济主要指标边际改善,经济运行呈现恢复势头。

年中临近,当前正处于决定全年经济走势的关键节点。面对国际环境更趋复杂严峻和国内疫情冲击等多重压力,中国经济走势如何?

经济运行出现积极变化 恢复基础仍需巩固

5月份,全国规模以上工业增加值由4月份同比下降2.9%,转为同比增长0.7%;社会消费品零售总额同比下降6.7%,降幅比上月收窄4.4个百分点;货物进出口总额同比增长9.6%,增速比上月加快9.5个百分点;全国城镇调查失业率比上月下降0.2个百分点……

最新统计数据表明,随着国内疫情防控形势总体改善,稳增长的政策措施效果逐步显现,国民经济运行出现积极变化。

3月份尤其是4月份以来,受乌克兰危机和国内疫情冲击等影响,中国经济下行压力进一步加大,继一季度实现总体平稳开局后,4月份经济主要指标出现明显下降,恢复发展遭遇“倒春寒”。

多重风险挑战下,中国经济呈现恢复向好势头来之不易。

“各地区各部门高效统筹疫情防控和经济社会发展,着力稳定宏观经济大盘,国内疫情防控形势总体向好,生产需求逐步恢复,就业物价总体稳定,主要指标边际改善。”国家统计局国民经济综合统计司司长付凌晖说。

从前5个月的累计数据看,全国规模以上工业增加值同比增长3.3%;货物进出口总额同比增长8.3%;全国固定资产投资(不含农户)同比增长6.2%;高技术制造业投资同比增长24.9%;全国城镇新增就业529万人,经济主要指标保持增长,继续彰显韧性和活力。值得关注的是,部分受疫情影响较大的地区经济加快恢复。如5月份,长三角地区和东北地区规模以上工业增加值同比分别下降3.2%和1.1%,降幅比上月收窄超10个百分点;长三角地区货物贸易进出口环比增长

近20%,进出口明显恢复。

“中国经济释放恢复信号。”路透社如此评价5月份中国经济表现。

不过,数据也显示,前5个月,主要指标增速还处于低位,部分指标同比下降。“国内经济恢复仍然是初步的,恢复基础还需要巩固。”付凌晖说。

政策精准发力 着力稳住经济大盘

疫情要防住、经济要稳住、发展要安全,这是党中央的明确要求。

毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针;根据病毒变异和传播的新特点,不断调整和优化疫情防控举措……在各方共同努力下,尽管局部地区仍有小幅波动,但全国疫情形势整体保持平稳。

坚定信心,巩固恢复态势

——前5个月中国经济走势观察

新华社记者

亿万市场主体是保就业、保民生和稳住经济基本盘的关键力量。近期,一揽子政策接续出台,精准发力,助力市场主体纾困解难。进一步加大增值税留抵退税政策力度,预计全年退税2.64万亿元;加大稳岗支持和政府采购支持中小企业力度,扩大实施社保费缓缴政策,加大普惠小微贷款支持力度,继续推动实际贷款利率稳中有降……

“人社局把去年我们缴纳的失业保险按比例返还到6家店铺的账户,共计返还20余万元。”辽宁大商锦阜地区集团总裁助理魏星说,在疫情严重影响零售业客流情况下,这笔稳岗资金给公司下了场“及时雨”。

市场主体预期转弱局面有所缓解。5月份,中国制造业采购经理指数升至49.6%,企业生产经营活动预期指数升至53.9%;服务业业务活动预期指数比上月上升2.2个百分点。

就业是最大的民生,尤其在经济发展遭遇困难时,更要稳住就业。

着力扩大高校毕业生就业渠道;对农民工加强劳务协作和信息对接,拓宽外出务工和就地就近就业渠道……稳就业政策持续精准发力,5月份就业基本盘总体改善,其中25岁至59岁就业主体人群失业率比上月回落0.2个百分点。

上下同心、共克时艰。当前,一系列“对症下药”“组合拳”迅速实施,推动国民经济持续恢复……

6方面33条政策措施!国务院日前印发《扎实稳住经济的一揽子政策措施》,涉及财政政策、货币金融政策、保产业链供应链稳定政策等6大方面,发出进一步释放政策合力、努力推动经济回归正常轨道的鲜明信号。

保持战略定力 力争二季度经济实现合理增长

展望全年,摆在中国经济面前的,是一张难度不小的“考卷”。

放眼全球,国际环境依然复杂严峻,乌克兰危机加剧新冠肺炎疫情对全球经济的影响,外部不确定性增大;纵观国内,疫情防控形势依然严峻复杂,需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力仍然突出。

越是关键时刻,越要保持战略定力,进一步加强政策调控、释放政策效应。

“当前是稳经济的窗口期,对于做好二季

度经济工作非常重要,其中关键是要落实落细稳增长的一揽子政策。”上海财经大学校长刘元春说。

近期国务院派出督查组,对12个省稳增长市场主体保就业开展专项督查。从督查情况看,多数地方出台了配套举措,助推经济运行向好因素增多、市场信心增强。同时也发现有的地方存在政策落实不到位不精准、工作简单化“一刀切”、乱收乱罚乱扣等问题。

中国社会科学院副院长高培勇表示,面对困难挑战,要坚持以市场主体为重点,着眼于从市场主体这个根本上“浇水施肥”,精准施策。

财政部门明确从八方面发力,加快财政支出进度,加快地方政府专项债券发行使用并扩大支持范围等;加快一揽子货币金融政策落地,精准惠及受困群体和重点领域;商务系统进一步统筹疫情防控和消费促进工作……

抢抓时间窗口,宏观政策力度不断加大,增量政策工具正在抓紧谋划,稳增长政策有望进一步显效发力。

形势越是复杂,越要向改革开放要动力。当前我国面临的困难挑战,既有短期因素,也有结构性矛盾,关键是要练好内功,坚持办好自己的事。

《中共中央 国务院关于加快建设全国统一大市场的意见》发布,着力扩大内需,加快构建新发展格局;省以下财政体制改革“路线图”明确,进一步理顺省以下政府间财政关系,推进基本公共服务均等化;《关于推动外贸保稳提质的意见》印发,提出4方面举措推动外贸实现保稳提质目标……

中国开放的大门会越开越大,市场潜力不断释放,吸引全球目光。卡博特资深副总裁、亚太区总裁朱永说,卡博特2022年到2023年在中国有近8000万美元的投资计划,尽管疫情有一些影响,但项目不会停止。“随着一揽子稳增长政策措施的落地见效,经济运行有望进一步改善。”付凌晖说,如果疫情能够得到有效控制,各项稳增长措施落地见效,二季度经济有望实现合理增长。(记者魏玉坤 中敏 王雨霁 王炳坤) (新华社北京6月15日电)

为非洲发展和非中合作贡献青春力量 | 习近平总书记回信令南部非洲六姊妹党中青年干部深受鼓舞

尼雷尔领导力学院南部非洲六姊妹党中青年干部研修班全体学员日前收到中共中央总书记习近平的回信。这封回信令研修班全体学员非常喜悦、深受鼓舞。他们纷纷表示,为国家发展、民族振兴和非洲合作贡献青春力量。

欧盟订购逾10万剂疫苗应对猴痘

白俄罗斯研发出猴痘检测系统

据新华社北京6月15日电 综合新华社驻布鲁塞尔、莫斯科记者报道:欧盟卫生应急准备与反应局14日与丹麦巴伐利亚北欧公司签订一项采购合同,计划购买约10.9万剂该公司第三代疫苗,以应对猴痘疫情。

欧盟委员会14日发布公告说,随着猴痘病例数继续增加,上述合同将确保所有欧盟成员国以及挪威和冰岛尽快获得疫苗。卫生应急准备与反应局将按成员国向成员国分配疫苗,猴痘疫情严重的欧盟国家本月底即可获得疫苗。

白俄罗斯国家流行病学和微生物学科学实践中心主任阿尔布诺夫13日对媒体说,该国新研发的猴痘病毒检测系统利用聚合酶链式反应检测技术,可以在采样后几小时内出具结果。阿尔布诺夫表示,目前白俄罗斯尚未报告猴痘病例,但是需要防范。(参与记者:康逸 鲁金博)

遗失声明:左世峻将公主岭温州商城区壹楼1124号摊位产权证(证号:60142)丢失,声明作废。 减资公告:吉林省德一建设工程有限公司(统一社会信用代码:912201043100611400,法定代表人:王云志)经股东(大)会决议,拟向公司登记机关申请减少注册资本。 吉林省委组织部公告:吉林省省直机关事业单位公开招聘公告。 吉林省委组织部公告:吉林省省直机关事业单位公开招聘公告。